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CONTRIBUŢII LA RĂSPÂNDIREA SPECIEI EN
DEMICE THESIUM KERNERIANUM SIMK. ÎN 
ROMÂNIA 

I. SÂRBU, HJ. ZUNDORF•

1n thls work the authors present a 
new stadon for Thesium kemerianum 
Slmk„ ln the Ceahllu Massif (Toaca 

· Peak), from the Eastern Carpathians.
Tbls new discovery completes tbe dis-

. \ 
continuos area of thls specles between 
the Southern Carpathians and tbe, '. 
Rarlu Massif (Pietrele Doamnei)' 
where thls taxon was published from 
ln 1963 [7]. 

Această interesantă specie semiparazită, perenă. stoloniferă. care în lite
ratura din România era cunoscută ca endemică în Carpaţii Sudici (M-tii 
Piatra Craiului şi M-ţii Ciucaş), am colectat-o în luna iunie 1984 împreună 
cu Dr. H. J. Zilndorf din Jena, pe M-tele Ceahlău - Vf. Toaca. la 
cca 1900 m s.m. pe expoziţie V. Surpriza a fost deosebită deoarece acum 
se extindea arealul cu cca. 160 km mai spre nord. Am avut totuşi o reţinere 
asupra noutăţii acestei descoperiri, având în vedere că M-tele Ceahlău este 
unul din cei mai cercetaţi din Moldova, pe aici trecând în fiecare an mai 
multe serii de botanişti. 

La început am crezut că este plantă nouă pentru Carpaţii Orientali, dar 
ulterior am avut o a doua surpriză să aflu că planta a fost publicată în 1963 
de pe M-tele Rarău- Pietrele Doamnei, de Radovan Hendrych [7], prof. de 
botanică la Universitatea Karlovy din Praga, după un material colectat de 
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Stanislav Stanek la 10 iulie 1935. Am verificat din nou staţiunea de pe M-tele 
Rarău şi am regăsit planta în anii 1990, 1991. Aici creşte destul de frecvent 
în zona Pietrele Doamnei în expozitie N şi� unde la 1 aug.1990 am mai 
notat următoarele specii: Dryas octopetala 3.5 , F estuca ovina ssp. sudetica 
2.4, Carex semperviens 2.4, Ranunculus montanus 1.4, Anthylis vulneraria 
ssp. alpestris 1.5, Seseli libanotis 1.5, Helianthemum rupifragum ssp. oe
landicum 1.5, Thesium kernerianum 1.3, Deschampsia flexuosa +.4, Gym
nadenia conopea var.alpina +.3, Traunsteinera globosa +, Scabiosa colum
baria +.3, Galium anisophyllum +.3, Phyteuma orbiculare+, Silene zawad
ski +.2, Vaccinium vitis-idaea +, Hieracium alpinum +. 

în toate stapunile planta populează etajele subalpin şi alpin între 1� 
2500 m s.m., altitudinile cele mai joase aflându-se în Carpaţii Orientali 
(1600 m M-tele Rarău şi 1900 M-tele Ceahlău). 

în flora Europei sunt 2 specii cu extralobi (lobuli) Th. kernerianum Simk., 
răspândită în Carpaţii Sudici şi Orientali şi Th. auriculatum Vands răspân
dită în regiunile muntoase din y Jugoslaviei şi Albania alcătuind seria 
'Auriculata'(Hendrych 1962). Deosebirile dintre cele 2 specii sunt evidente 
şi le menţionăm în continuare: 

Th. kernerianum Th. auriculatum 
- Plante stolonifere - Plante nestolonifere
- Tulpini până la 15 cm înălţime - Tulpini de 25-30 cm înălţime
- Inflorescenţă racemoasă de 2-3 cm - Inflorescenţă paniculată de 5 cm

sau mai mult
- Frunze de cca 2 cm lungime - Frunze de 3,5-5 cm lungime

Descoperirea plantei pe M-tele Ceahlău vine să completeze disjuncţia
arealului dintre Carpaţii sudici şi M-tele Rarău şi să stimuleze noi cercetări 
pentru completarea răspândirii acestui endemit în Carpapi româneşti. 
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• Prima cifra reprezinta abundenta + dominanta şi a doua frecventa locala.
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